

**PROTOKÓŁ NR 17/08**  
**ze wspólnego posiedzenia Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego**  
**i Infrastruktury oraz Komisji Budżetu, Finansów i Zaopatrzenia**  
**odbytego w dniu 21 listopada 2008 roku**

**Porządek posiedzenia :**

1. Otwarcie posiedzenia Komisji.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołów z ostatniego posiedzenia Komisji.
4. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady w sprawach:
  - a) zmian w budżecie Gminy na 2008 rok.
  - b) wprowadzenia opłaty od posiadania psów na terenie gminy Sieroszewice na 2009 rok.
5. Wolne głosy i wnioski.
6. Zamknięcie posiedzenia Komisji.

**Ad.1)** Wspólnego posiedzenia Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego i Infrastruktury oraz Komisji Budżetu, Finansów i Zaopatrzenia dokonał p.Tadeusz Wojtysiak o godz. 10:00 . Nieobecny na posiedzeniu był p.Paweł Siwak .

*Lista obecności stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.*

**Ad.2)** Przewodniczący Komisji przedstawił projekt porządku posiedzenia Komisji. Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do przedstawionej propozycji.

**Ad.3 Przewodniczący Komisji** -zapropował ,aby protokoły z ostatnich posiedzeń Komisji przyjąć później w pkt. „ Wolne głosy i wnioski” , ponieważ protokół z posiedzenia Komisji Rolnictwa ... z dnia 12 listopada br. nie został przesłany radnym e-meilem do zapoznania z uwagi na krótki termin od ostatniego posiedzenia Komisji.

**Ad.4) a) P.Wójt-** uzasadnił dlaczego w pilnym trybie została zwołana sesja oraz wspólne posiedzenie Komisji .” Starosta Ostrowski wystąpił do Gminy ,aby w „Programie Ochrony Środowiska dla Gminy Sieroszewice ” wprowadzić zadanie związane z budową oczyszczalni ścieków w Domu Pomocy Społecznej w Psarach. Na posiedzeniu Komisji Rolnictwa w dniu 12 listopada br. doszliśmy do wniosku , aby Powiat zaniechał budowy oczyszczalni ścieków i , aby DPS przyłączył się do naszej kanalizacji. Powiat jest na etapie przetargu i w poniedziałek będzie podjęte rozstrzygnięcie . W takiej sytuacji Powiat może unieważnić przetarg i zaoszczędzić w ten sposób około 600 tys.zł. w przypadku przyłączenia DPS w Psarach do naszej kanalizacji. Proponuję , aby wpisać do planu inwestycyjnego kwotę 800 tys.zł. na budowę kanalizacji sanitarnej wraz z przyłączami i przepompownią we wsi Psary oraz kanałem ciśnieniowym w stronę wsi Rososzyca. Chodzi o wybudowanie odcinka 2 km rurociągu do Psar bez przyłączy. W 2009 roku będzie możliwość przyłączenia DPS w Psarach. Ponadto w projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2008 rok proponuje się przeniesienie środków pomiędzy rozdziałami, przyznanych wsi Parczew oraz wsi Bibianki z przeznaczeniem na remont drzwi do chłodni w Sali Wiejskiej w Parczewie . Natomiast Rada Sołecka wsi Strzyżew proponuje przeniesienie środków na budowę sceny koncertowej

**Pan Przewodniczący Rady** - Wyraził opinię, że Powiat w przypadku budowy oczyszczalni w DPS w Psarach wyda pieniądze na ten cel, a nie wyda na budowę dróg i chodników. „ Obecnie Gmina dopłaca do oczyszczalni ścieków w Rososzycy. Jeżeli doszłoby do budowy zagrodowej oczyszczalni w DPS, to będą same straty. Rozmawialiśmy z p.Wójtem, żeby wymóc od Powiatu, aby zaoszczędzone w ten sposób środki przeznaczył na budowę dróg na terenie naszej gminy.”

**Pan Wójt** - wyjaśnił, że są to ustne zapewnienia ze strony Powiatu.

**Pan Kazimierz Kowalski** - wyraził obawy odnośnie budowy kanalizacji w Sieroszewicach w związku z propozycją budowy kanalizacji w Psarach. Uzasadnił tym, że w projekcie budżetu gminy na 2009 rok na budowę kanalizacji w Sieroszewicach zaplanowano tylko kwotę 700 tys.zł.

**Pan Wójt**- wyjaśnił, że na budowę kanalizacji gmina będzie składać wniosek o dofinansowanie, ale nie można tego wpisać do projektu budżetu gminy na 2009 rok.

Kanalizację w Sieroszewicach planujemy wykonać w przyszłym roku do obiektu GOK-u.

**Pan Kazimierz Kowalski**- zaproponował, aby Powiat dołożył do budowy rurociągu w Psarach.

**Pan Wójt**- wyjaśnił, że sprawa dotycząca budowy kanalizacji w Psarach ma ścisły związek z interesem społecznym. Powiat w to miejsce mógłby modernizować drogę z Sieroszewice do Psar.

**Pan Dariusz Majewski**- zapytał: „ Kosztem jakich wydatków będzie realizowana ta inwestycja?”

**Pan Wójt**- wyjaśnił, że będą wpływy do budżetu gminy z tytułu wybudowania linii wysokiego napięcia. Odnośnie budowy sali gimnastycznej przy Zespole Szkół w Wielowsi, to termin realizacji tej inwestycji będzie dotrzymany. Gmina będzie starać się o kredyt z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska na ten cel.

**Pan Jerzy Kasprzak**- stwierdził, że widział tę potrzebę już dawno, a by w pierwszej kolejności wybudować kanalizację w Psarach ze względu na DPS i bloki. „ Rozmawiałem o tym nie raz w kularach, ale nie występowałem nigdy z wnioskiem, ponieważ posądzany byłbym o stronniczość. Zanim rozpoczęto budowę kanalizacji w Sieroszewicach, to w pierwszej kolejności powinna być zrobiona kanalizacja w Psarach. Teraz jak Powiat opracował dokumentację, dopiero pomyślano o budowie kanalizacji w Psarach.”

**Pan Kazimierz Kowalski** - wyraził się, że p.radny Kasprzak zawsze jest przeciwny, jeżeli chodzi o jakąkolwiek inwestycję w Sieroszewicach, a zapomniał, że tutaj jest szkoła, do której uczęszcza 500 dzieci, mieści się siedziba Urzędu Gminy, GOPS oraz Ośrodek Zdrowia.

**Pan Przewodniczący Rady** - Wyraził opinię, że jeżeli w przyszłym roku uda się zrealizować budowę kanalizacji w Sieroszewicach do GOK-u i Psary, to będzie bardzo duży sukces.

**Pan Anatol Piaskowski**- „ W przypadku podłączenia do kanalizacji w Psarach tylko DPS – inwestycja ta zwróci się dopiero za 20 lat, dlatego trzeba podłączyć bloki. Trzeba myśleć o innych klientach.”

**Pan Wójt**- poinformował członków Komisji, że na budowę kanalizacji są opracowane projekty na trzy wsie: Sieroszewice, Rososzycyca i Psary.

**Pan Dariusz Majewski**- „ Rozumiem, że inwestycja ta będzie robiona kosztem budowy hali sportowej w Wielowsi.”

**Pan Wójt**- „ Termin zakończenia inwestycji pn. „Budowa sali gimnastycznej w Wielowsi”, nie ulegnie zmianie, będzie zgodny z planem. Być może uda się nam wygospodarować jakieś środki z nadwyżki budżetowej na ten cel.”

**Pan Kazimierz Kowalski** – zapytał, jaki podatek wpływa do budżetu gminy z DPS w Psarach?

**Pan Wójt** – wpływa podatek od nieruchomości .

„Jeżeli chodzi o obawy dotyczące budowy kanalizacji w Sieroszewicach , to zdementował je , twierdząc ,że rozpoczęcie budowy kanalizacji w Psarach nie będzie robione kosztem budowy kanalizacji w Sieroszewicach .”

**Pan Tadeusz Wojtysiak-** „ W sprawie budowy oczyszczalni ścieków w DPS w Psarach była zwołana Komisja Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego i Infrastruktury w dniu 12 listopada br .Na posiedzeniu tym Komisja upoważniła p.Wójta do prowadzenia rozmów ze Starostą w kierunku odstąpienia przez Powiat od budowy oczyszczalni ścieków w DPS w Psarach i podłączenia tego obiektu do naszej kanalizacji.”

**Pan Henryk Jędroszka-** „ W związku z tym ,że na terenie naszej gminy jest już wybudowana oczyszczalnia ścieków w Rososzycy, należałoby popierać takie rozwiązanie , aby DPS w Psarach podłączył się do kanalizacji w Psarach. Wyraził opinię ,aby realizować w 2009 roku inwestycję dotyczącą budowy kanalizacji we wsi Sieroszewice.

**Pani Krystyna Kois –Jazwiec-** „ W takiej sytuacji niech Powiat traktuje nas po partnersku. Była inicjatywa , aby po połowie pokryć koszty związane z budową drogi na ul.Bilczewskiej w Sieroszewicach .”

**Pan Wójt-** „ Na budowę kanalizacji w naszej gminie możliwe jest pozyskanie dofinansowania w maksymalnej kwocie 4 mln.zł. Odnosnie drogi na ul.Bilczewskiej , to Powiat miał koncepcję , aby nam przekazać tę drogę. My wybudujemy kanalizację , ale oczekujemy w zamian wybudowania przez Powiat drogi na terenie naszej gminy. Każda Rada może zmienić swój budżet na każdym etapie.”

**Pan Przewodniczący Rady-** „ Powiat powinien zrobić poważną inwestycję drogową na terenie naszej gminy.”

**Pan Wójt-** Będzie to decyzja Powiatu.”

Komisja Rolnictwa , Rozwoju Gospodarczego i Infrastruktury zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok. Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 7 członków Komisji , 1 wstrzymał się .

Komisja Budżetu , Finansów i Zaopatrzenia zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2008 rok. Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 9 członków Komisji , 2 wstrzymało się od głosu.

**b) Pan Wójt-** poinformował członków Komisji , że Regionalna Izba Obrachunkowa w Poznaniu zakwestionowała zapis w uchwale w sprawie określenia opłaty od posiadania psów na terenie Gminy Sieroszewice na 2009 rok. Zostało wszczęte postępowanie nadzorcze w odniesieniu do tejże uchwały , z powodu naruszenia przepisów art.18 a ustawy z dnia 12 stycznia 1991 roku o podatkach i opłatach lokalnych . Z zapisu tego artykułu wynika ,że Rada Gminy może wprowadzić opłatę od posiadania psów. Ponadto RIO zakwestionowała , zapis dotyczący zwolnień , sugerując ,że zwolnienie powinno dotyczyć przedmiotu , a nie podmiotu .( podatnika).

Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wprowadzenia opłaty od posiadania psów na terenie Gminy Sieroszewice na 2009 rok.

Komisja Rolnictwa zaopiniowała pozytywnie , jednogłośnie projekt uchwały w powyższej sprawie.

Komisja Budżetu ... zaopiniowała pozytywnie , jednogłośnie projekt uchwały w powyższej sprawie.

**Ad.5) Pan Kazimierz Kowalski-** zwrócił się z pytaniem : „Jak wygląda sprawa związana z oświetleniem na ul.Bilczewskiej w Sieroszewicach ? „

**Pan Wójt-** odpowiedział ,że w tym roku nie będzie , ale będzie założone w przyszłym roku. Większość prac dotyczących oświetlenia ulicznego na terenie gminy została wykonana w tym roku.

**Pan Ireneusz Rojek-** poruszył sprawę dowozu dzieci z Zamościa do Zespołu Szkół w Wielowisi .

Zwrócił uwagę ,że dzieci są nadal dowożone na dwie tury , muszą wstawać bardzo wcześnie rano o godz.6-tej.

**Pan Dariusz Majewski-** wyjaśnił ,że dzieci z Ołoboku są przywożone później o 10 , 15 minut , aniżeli dzieci z Zamościa. Autobus przyjeżdża o godz.7:00 z Zamościa , a z Ołoboku najpóźniej o godz.7:20.

**Pan Wójt-** stwierdził ,żeby rozwiązać ten problem , musiałyby jeździć duży autobus. „Największy problem tkwi w tym ,że przewóz dzieci mógłby odbywać się autobusem pod warunkiem wybudowania około 10 km dróg .”

Komisja przyjęła jednogłośnie protokoły z ostatnich posiedzeń Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego i Infrastruktury z dnia 12 listopada br. oraz Komisji Budżetu, Finansów i Zaopatrzenia odbytego w dniu 27 października br.

**Ad.6 )** Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia , Pan Przewodniczący Komisji o godz.10:45 dokonał zamknięcia wspólnego posiedzenia Komisji Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego i Infrastruktury oraz Komisji Budżetu , Finansów i Zaopatrzenia .

Protokółowała:

Przewodniczący  
Komisji Budżetu, Finansów  
Głapiak Zaopatrzenia

*Joanna Glapiak*

*Paweł Siwak*

***Członkowie Komisji:***

1. *Berkowski Tomasz .....*
2. *Jędrozka Henryk .....*
3. *Kois- Jaźwiec Krystyna .....*
4. *Kowalski Kazimierz .....*
5. *Lemiesz Teresa .....*
6. *Lis Teresa .....*
7. *Majewski Dariusz .....*
8. *Anatol Piaskowski .....*
9. *Przybylak Henryk .....*
10. *Rojek Ireneusz .....*
11. *Wojtysiak Tadeusz.....*

